

## 1. ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΑΘΛΙΩΣΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Μέσο: . . . . . ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/08/2012

Σελίδα: . . . . . 1



# ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΑΘΛΙΩΣΗ ΤΟΥ ΛΑΟΥ που επιδιώκουν συγκυβέρνηση - τρόικα - μονοπώλια

Η λίστα βαρβαρότητας των 11,6 δισ. για την επόμενη διετία, αλλά και τα πρόσθετα μέτρα που ετοιμάζει η κυβέρνηση για να καλυφθεί η τρύπα του προϋπολογισμού θα οδηγήσουν με τον πιο βίαιο τρόπο τους εργαζόμενους και όλα τα λαϊκά στρώματα σε μόνιμη, βαθιά, απόλυτη εξαθλίωση. Μέχρι τώρα φαίνονται να έχουν «κλειδώσει» οι μειώσεις των συντάξεων από τα 700 ευρώ, η αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης, οι περικοπές σε μισθούς, η σφαγή των κοινωνικών επιδομάτων, οι μαζικές απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων, η διάλυση Υγείας, Παιδείας, Πρόνοιας και προφανώς έπεται συνέχεια... Όλα αυτά στο όνομα παραμονής της χώρας στη Ζώνη του



ευρώ και μιας ανάπτυξης που αφορά μόνο τα κέρδη των μονοπωλίων. Ο λαός δεν είναι από τη μοίρα υποχρεωμένος στη μόνιμη εξαθλίωση. Οργανωμένα μπορεί να παλέψει για αποδέσμευση από την ΕΕ, μονομερή διαγραφή του χρέους με τη δική του, τη λαϊκή εξουσία.



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

ΤΕΤΑΡΤΗ 15 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012

ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ

# Χωρίς αρχή, μέση και τέλος η σφαγή του λαού

**Χ**ωρίς αρχή, μέση και τέλος εκδηλώνεται η αντιλαϊκή επέλαση της συγκυβέρνησης σε βάρος των λαϊκών στρωμάτων, με το βάρβαρο πακέτο των 11,6 δισ. ευρώ της περιόδου 2013 - 2014 να εξελίσσεται σε «πέδιο» ισοπέδωσης της ζωής των εργαζομένων, των συνταξιούχων και των υπόλοιπων φτωχών λαϊκών στρωμάτων.

Από αύριο το πρωί και με την επιστροφή του πρωθυπουργού στην Αθήνα, θα ξεκινήσει η αντίστοιχη μέτρηση για την προώθηση και την εφαρμογή του νέου μνημονιακού πακέτου, που έρχεται στην κυριολεξία να ξεριζώσει ό,τι έχει απομείνει από το λεγόμενο «κοινωνικό κράτος», να περικόψει μισθούς και συντάξεις, να επιβάλλει εργασία μέχρι τον τάφο, να διογκώσει την ανεργία, να αφαιμάξει με χάρτσια και φόρους το πενιχρό λαϊκό εισόδημα.

Αυτή είναι η μια πλευρά του νομισματός που οδηγεί στη φτωχοποίηση του λαού, στην κατεδάφιση των δικαιωμάτων του και στην παραπέρα μείωση της τιμής της εργατικής δύναμης. Στην άλλη πλευρά βρίσκονται οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης για διασφάλιση των όρων επανόδου των επιχειρηματικών ομίλων σε συνθήκες μεγαλύτερης κερδοφορίας, με ξεπουλήματα της δημόσιας περιουσίας και διασφάλιση νέων κεφαλαίων για την ενίσχυσή τους.

Τα υπουργεία Οικονομικών, Εργασίας, Υγείας και Διοικητικής Μεταρρύθμισης, που έχουν αναλάβει τον κύριο όγκο των περιποικών, αναμένεται μέχρι το Σεβαστοκράσιο να ετοιμάσουν τις τελικές «λίστες» με τα μέτρα. Τον κεντρικό σχεδιασμό για το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας έχει αναλάβει το υπουργείο Ανάπτυξης σε συνεργασία με το οικονομικό επιτελείο.

Το συνολικό ύψος των μέτρων, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, ξεπερνά τον «αρχικό στόχο» των 11,5 δισ. ευρώ, προκειμένου, όπως σημειώνει το Μέγαρο Μαξίμου, να «υπάρχει η δυνατότητα στους πολιτικούς αρχηγούς να διαλέξουν τα μέτρα που τελικά θα προωθηθούν»!

Στις αρχές της επόμενης βδομάδας θα υπάρξει νέα σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών που θα συζητούν την κυβέρνηση, με τη συμμετοχή του του υπουργού Οικονομικών, Γ. Στουρνάρα, όπως ανακοίνωσε τη Δευτέρα ο ίδιος ο πρωθυπουργός. Οι Αντ. Σαμαράς, Ε. Βενιζέλος και Φ. Κουβέλης θα προχωρήσουν στην επικύρωση των μέτρων, ενώ ο πρωθυπουργός θα παρουσιάσει το περιγραμμά τους στον πρόεδρο του Γαλλικού κράτους, Ζ. Κ. Γιούνκερ στις 22 Αυγούστου κατά τη διάρκεια της συνάντησής τους στην Αθήνα. Σε κάθε περίπτωση μέχρι το τέλος Αυγούστου θα έχει οριστικοποιηθεί «λεπτομερώς» το σύνολο των μέτρων.

«Τα πάντα βρίσκονται στο τραπέζι και τα συζητάμε», επι-

σημαίνουν σε όλους τους τόνους τα κυβερνητικά στελέχη. Τον κύριο όγκο των αντιλαϊκών ανατροπών και παρεμβάσεων θα αναλάβει το υπουργείο Εργασίας, με συνολικές περικοπές που θα αγγίξουν τα 6 δισ. ευρώ, ενώ στο χώρο της Υγείας και της Παιδείας θα υπάρξουν περικοπές ύψους 4 δισ. ευρώ. Μαζί με τα μέτρα για να καλυφθούν οι «αστοχίες» του προϋπολογισμού του 2012 τα βάρη που θα φορτωθούν στις πλάτες του λαού αναμένεται να ξεπεράσουν τα 16 δισ. ευρώ για την περίοδο 2012 - 2014.

## Μέτρα εξολόθρευσης του λαού

Ο τυφώνας των μέτρων προβλέπεται πως θα πλήξει κάθε πτυχή της ζωής των εργαζομένων, των συνταξιούχων και συνολικά των λαϊκών οικογενειών. Με βάση τα μέτρα που ήδη έχουν «κλειδώσει», τα σενάρια και τις πληροφορίες, η συγκυβέρνηση έχει καταλήξει να προχωρήσει σε:

- **Μειώσεις μισθών:** Με την εφαρμογή του νέου μισθολογίου στις πρώην ΔΕΚΟ (περικοπές μισθών που θα αγγίξουν το 40%) με αναδρομική ισχύ από τις αρχές του 2012. Δραστικές περικοπές μισθών και στο στενό δημόσιο τομέα (υπουργεία) με την κατάργηση των μισθολογικών ωριμάνσεων, αλλά και την αξιολόγηση του προσωπικού μέσα στο 2013.

- **Περικοπές συντάξεων:** Μείωση των κύριων συντάξεων κατά 10% από τα 1.400 ευρώ και πάνω. Κλιμακωτή μείωση ακόμα και των χαμηλών συντάξεων (από 700 ευρώ) πιθανόν κατά 2%. Πλαφόν 2.500 ευρώ στις κύριες συντάξεις. Περικοπές ως και 40% στο εφάπαξ. Κατάργηση της 13ης και 14ης επικουρικής σύνταξης. Επανεξέταση του ΕΚΑΣ με θέσπιση εισοδηματικών κριτηρίων. Πλήρης κατάργηση σε ό,τι έχει απομείνει από τη 13η-14η σύνταξη των δημοσίων υπαλλήλων (500 ευρώ δώρο Χριστουγέννων και από 250 ευρώ δώρο Πάσχα και επίδομα αδείας). Μείωση της προνοιακής σύνταξης του ΟΓΑ κατά 30 ευρώ, από 360 σε 330 ευρώ.

- **Αύξηση των ορίων ηλικιακής συνταξιοδότησης.** Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος επιβεβαίωσε την περασμένη Πέμπτη ότι η κυβέρνηση απεργάζεται σχέδιο για αυξηθεί ο ελάχιστος εργάσιμος χρόνος για να βγει ένας εργαζόμενος στη σύνταξη από τα 15 που ισχύει σήμερα στα 20 χρόνια. Επίσης, υπάρχει σχέδιο αύξησης των γενικών ορίων ηλικιακής συνταξιοδότησης στα 66 - 67 χρόνια.

- **Απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων:** Η κυβέρνηση ετοιμάζει σχέδιο απόλυσης 45.000 δημοσίων υπαλλήλων μέσω νέας εργασιακής εφεδρείας και «απομάρτυσης» 25.000 συμβασιούχων του Δημοσίου μέσω της μη ανανέωσης των συμβάσεων εργασίας. Η εφεδρεία - απόλυση θα

αφορά εργαζομένους στο στενό δημόσιο τομέα, σε όλες τις υπηρεσίες και οργανισμούς του Δημοσίου, στις πρώην ΔΕΚΟ, αλλά και στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

- **Τσεκούρι σε Υγεία και Φάρμακο:** Αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και μείωση της φαρμακευτικής δαπάνης με την αύξηση της χρήσης γενόσημων με στόχο την «εξοικονόμηση» 800 εκατ. ευρώ. Κλείσιμο και συγχώνευση νοσοκομειακών μονάδων με στόχο την «εξοικονόμηση» 1 δισ. ευρώ.

- **Περικοπές στην Παιδεία:** Συγχώνευση 150 σχολών των ΑΕΙ και των ΤΕΙ, αλλά και αύξηση των ωρών διδασκαλίας καθηγητών και δασκάλων, με στόχο τη μείωση της απασχόλησης των ωρομισθίων.

- **Κατατόμηση επιδομάτων:** Με τη θέσπιση εισοδηματικών κριτηρίων και περιορισμένων στοιχείων για τη χορήγηση των 89 προνοιακών και κοινωνικών επιδομάτων (ανεργία, πολιτικών, αναπήρων, οικογενειακών κ.ά.).

- **Σαρωτικές ιδιωτικοποιήσεις:** Τη Δευτέρα η κυβέρνηση ανακοίνωσε το ξεπούλημα 23 λιμανιών της χώρας, ενώ την προηγούμενη Παρασκευή την πλήρη ιδιωτικοποίηση των ΕΛΤΑ και της Ελληνικής Βιομηχανίας Οχημάτων (ΕΛΒΟ). Μέχρι το τέλος Αυγούστου η κυβέρνηση θα έχει έτοιμη ειδική νομοθετική ρύθμιση «77 παρεμβάσεων» που θα

διευκολύνει την παράδοση κρατικών επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας (ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, ΔΕΣΦΑ, ΔΕΠΑ, ΕΛΠΕ, ΟΠΑΠ κ.ά.), δημόσιων εκτάσεων αλλά και υποδομών (αεροδρόμια, αυτοκινητόδρομοι) σε ξένους και ντόπιους επιχειρηματικούς ομίλους.

- **Κλείσιμο κρατικών οργανισμών.** Μέσω της κατάργησης και συγχώνευσης υπηρεσιών του Δημοσίου, που θα συνοδευτούν και από απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων. Επίσης, δρομολογούνται κατάργηση χιλιάδων δημοτικών επιχειρήσεων και αυξήσεις των δημοτικών τελών.

## Επιχείρηση υποταγής των λαϊκών συνειδήσεων

Τη σφοδρότητα των ταξικών μέτρων επιχείρησε να ντύσει με δηλώσεις περί κοινής «εθνικής προσπάθειας» ο πρωθυπουργός, Αντ. Σαμαράς, τη Δευτέρα, αξιωνότας με προκλητικό τρόπο την υποταγή του λαού στο ξεκλήρισμα του για να διασφαλιστούν οι ανταγωνιστικότητας και η κερδοφορία του κεφαλαίου.

Η συγκεκριμένη κυβερνητική προπαγάνδα θα ενταχθεί το επόμενο διάστημα και στη μάχη χειραγώγησης του λαού στο Βελιζόλο και οι Βενιζέλος - Κουβέλης, που θα εμφανίσουν τα μέτρα σαν «αναγκαία προϋπόθεση» για την έξοδο από την κρίση. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι κυβερνητικοί εταίροι με την αρωγή και των ευρωεννοσιακών κέντρων θα εκβιάσουν το λαό με τον ισχυρισμό ότι «μη εφαρμογή των μέτρων» ισοδυναμεί με «αδυναμία καταβολής» μισθών και συντάξεων και «έξοδο της χώρας από τη ζώνη του ευρώ», αφού δε θα εγκριθεί από την τρόικα η καταβολή της δόσης των 31 δισ. ευρώ.

Μαζί με το «μαστίγιο» των απειλών, ο πρωθυπουργός αναμένεται να σπείρει αταξίες περί «επαναδιαπραγματεύσεις» για την «επιμήκυνση» του χρόνου δημοσιονομικής προσαρμογής, αλλά ξεκαθαρίζοντας ότι πρώτα θα πρέπει να εγκριθούν και να δρομολογηθούν τα μέτρα. Τμήμα αυτής της επιχείρησης αναμένεται να ξεδιπλωθεί κατά τη διάρκεια των συναντήσεων του σε Βερολίνο και Παρίσι με την Α. Μέρκελ και τον Φρ. Ολάντ αντίστοιχα.

Πίσω από το σκηνικό τρομοκράτησης και εξαπάτησης του λαού, θα επιδιώξουν να κρύψουν ότι μετά το νέο πακέτο θα ακολουθήσουν καινούρια αντιλαϊκά και αντιδραστικά μέτρα που θα οδηγήσουν τον λαϊκό στρώματα στην απόλυτη φτώχεια και ανέχεια.





**Συντάξεις**

ΠΕΜΠΤΗ 16 Αυγούστου 2012 ΕΘΝΟΣ



**ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ & ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ**

**6.767 ΕΝΣΗΜΑ**

**Μητέρα ανήλικου**

**Ε**ξωγεννηθείσες 24/7/1959. Είμαι ασφαλισμένη στο ΙΚΑ από 14/5/1992 και εργάζομαι μέχρι και σήμερα, στις 24/2/2011 που το παιδί μου έγινε 18 ετών (γεννήθηκε στις 24/2/1993) είχα 5.340 ένησημα. Εχω ασφαλισθεί και στον ΟΓΑ τα έτη 1988 - 1989 - 1990 - 1991 και 1992. Μέχρι σήμερα που εργάζομαι έχω 6.767 ένησημα. Μπορώ να συνταξιοδοτηθώ με ανήλικο παιδί, πλήρη ή μειωμένη σύνταξη και αν όχι, μπορώ να κάνω εξαγορά ένησημων για να λάβω σύνταξη και βάσει πηγου νόμου.

**Α** Με χρήση του χρόνου ΟΓΑ έχετε συμπληρώσει 3.500 ημέρες ασφάλισης κατά την ημέρα ενηλικίωσης του τέκνου. Επομένως μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε στα 50 με μειωμένη σύνταξη ή στα 55 με πλήρη από το ΙΚΑ.

**73ΧΡΟΝΟΣ**

**Με ΟΑΕΕ και ΝΑΤ**

**Ε**Αξιότιμη κύριε, Παρακαλώ θερμώς να ασχοληθείτε με το συνταξιοδοτικό μου πρόβλημα και εκ προτέρων σας ευχαριστώ εκ βαθέων. Είμαι 73 χρονών, ασφαλισμένος στο Τ.αμ. Εμπόρων. Πλήρως ασφαλιστρα για 25 χρόνια. Εχω ελίπνς 4 χρόνια στο ΝΑΤ. Δεν σταμάτησα να εργάζομαι μέχρι σήμερα. Δικαιούμαι σύνταξη σ' αυτή την ηλικία σύμφωνα με τα χρόνια που έχω πληρώσει;

**Α** Εφόσον έχετε τουλάχιστον 15 έτη και συμπληρωμένο το 65ο σας έτος σφώς και δικαιούστε σύνταξη από τον ΟΑΕΕ.

**ΜΗΤΕΡΑ ΑΝΗΛΙΚΟΥ**

**Στον ΟΤΕ από το '88**

**Ε** Ονομάζομαι Ειρήνη. Γεννήθηκα 11/9/1966. Είμαι ασφαλισμένη από 1986 στο ΙΚΑ με 420 ένησημα. Από 31/10/1988 είμαι υπάλληλος στον ΟΤΕ, έχω δύο παιδιά με ημερομηνία γέννησης 22/5/1995 και 25/5/1998. Πότε μπορώ να βγω σε σύνταξη;

**Α** Έχετε θεμελιώσει δικαίωμα για τα 50 με μειωμένη και τα 55 πλήρη ως μητέρα ανήλικου τέκνου.

**ΜΗΤΕΡΑ ΔΥΟ ΠΑΙΔΙΩΝ**

**Με ένησημα σε ΙΚΑ - ΟΑΕΕ**



**?** Ονομάζομαι Ελένη Ταϊάκα. Γεννήθηκα στις 4/4/1957. Είμαι παντρεμένη και έχω δύο παιδιά. Είμαι ασφαλισμένη από την 1/9/1973 έως 1/11/1973 (2 μήνες) στο ΙΚΑ. 20/3/86 έως 8/4/1993 ΤΕΒΕ. Από 31/5/1993 έως 31/10/93 στο ΙΚΑ και από 21/7/99 έως και σήμερα 2012 στο ΙΚΑ. Πότε μπορώ να βγω στη σύνταξη και αν χρειάζεται να γίνει κάποια εξαγορά.

**!** Αν τα τέκνα είναι ανήλικα, τότε εφόσον έχετε το 2011 τουλάχιστον 5.500 ημέρες στα 57 με πλήρη ή άμεσα μειωμένη.

να αναγνωρίσω τους 20 μήνες της στρατιωτικής μου θητείας. Μήπως υπάρχει κίνδυνος λόγω της αναδρομικής ισχύος να οδηγηθώ σε θεμελίωση το 2010 αν κάνω αίτηση αναγνώρισης εντός του 2012; Μπορώ να αναγνωρίσω πλασματικά χρόνια των παιδιών; Και πότε με συμφέρει να το κάνω; Είναι δυνατόν να αλλάξει ο νόμος για εργαζόμενους με θεμελιωμένο συνταξιοδοτικό δικαίωμα;

**Α** Μπορείτε να εξαγοράσετε 20 μήνες από τον στρατό και 5 έτη από τα παιδιά. Δεν συντρέχει κίνδυνος αναδρομικής θεμελίωσης για τους τριτέκνους. Μπορείτε να κάνετε την εξαγορά οποτεδήποτε. Προς το παρόν δεν διαφαίνονται αλλαγές.

**Μητέρα δύο παιδιών με 6.250 ένησημα**

**Ε** Γεννήθηκα στις 11/4/1962. Ασφαλιστικά στο ΙΚΑ τον Μάιο του έτους 1984. Μέχρι το τέλος του έτους 2011 είχα 6.250 ένησημα. Είμαι μητέρα δύο παιδιών γεννημένα τα έτη 1984 και 1986. Πότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ με τις παραπάνω προϋποθέσεις;

Πατούχα Ελένη

**Α** Εάν συνεχίσετε εργαζόμενη και έχετε 100 ημέρες ασφάλισης κάθε έτος, τα τελευταία 5 έτη, θα μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε στα 60 με μειωμένη σύνταξη ή στα 65 με πλήρη.

**Με ΤΕΒΕ και 4.750 ένησημα ΙΚΑ**

**Ε** Εχω γεννηθεί 9/7/1953 και μέχρι το 1992 έχω 4.750 ένησημα ΙΚΑ και από το 1993 μέχρι σήμερα ΤΕΒΕ - ΟΑΕΕ περίπου 20 χρόνια. Επιπλέον 28 μήνες θητεία. Θέλω να μάθω εάν δικαιούμαι να πάρω σύνταξη όταν κλείσω τα 60.

**Α** Με εξαγορά της στρατιωτικής σας θητείας θα μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε στα 60 με συνολικά 36 έτη ασφάλισης.

**Δάσκαλος με ανήλικο παιδί**

**Ε** Είμαι δάσκαλος γεννημένος στις 20/2/1959. Είμαι έγγαμος με δύο παιδιά. Το 2011 είχα ένα ανήλικο τέκνο. Δουλεύω ως μόνιμος δάσκαλος από το 1987 ως σήμερα με ΦΕΚ διορισμού 168/21-8-1987. Πριν διοριστώ μόνιμος είχα εργαστεί ως αναπληρωτής δάσκαλος 1 έτος, 6 μήνες και 21 ημέρες. Θεμελιώνω δικαίωμα σύνταξης με 25ετία; Πότε με συμφέρει να βγω σε σύνταξη; Με συμφέρει να εξαγοράσω έτη για τα τέκνα, για τις σπουδές και τα δύο έτη του στρατιωτικού;

Ευάγγελος Κομποκόλης

**Α** Συμπληρώνετε 25ετία το 2011 και επομένως θεμελιώνετε δικαίωμα συνταξιοδότησης ως πατέρας ανήλικου τέκνου για το 52ο έτος της ηλικίας σας. Συμφέρει μόνο η εξαγορά των σπουδών και η συνταξιοδότηση με το μεγαλύτερο δυνατό ποσό.

**Εκπαιδευτικός για πλασματικά**

**Ε** Είμαι δασκάλα γεννημένη στις 19/5/1965. Είμαι έγγαμη με δύο παιδιά εκ των οποίων το ένα ήταν ανήλικο το 2011. Εργάζομαι ως μόνιμη δασκάλα από το 1991 ως σήμερα με ΦΕΚ διορισμού 4/16-1-1991. Πριν διοριστώ είχα εργαστεί ως αναπληρώτρια δασκάλα 3 έτη, 2 μήνες και 22 ημέρες. Θεμελιώνω δικαίωμα σύνταξης με 25ετία; Πότε με συμφέρει να βγω σε σύνταξη; Με συμφέρει να εξαγοράσω έτη για τα τέκνα και τις σπουδές και πόσα;

Μαρία Πολυδώρου

**Α** Εφόσον εξαγοράζετε τα έτη των σπουδών σας (4), αλλά και των τέκνων θα θεμελιώσετε δικαίωμα το 2011 ως μητέρα ανήλικου. Θα μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε σε ηλικία 52 ετών και έπειτα. Συμφέρει η συνταξιοδότηση με το μεγαλύτερο δυνατό ποσό.

**Με 32,5 έτη στο ΤΑΠΟΤΕ**

**Ε** Είμαι ασφαλισμένος από το 1972 στο ΙΚΑ και μέχρι τις 3/3/1985 έχω 5 χρόνια και 1 μήνα ασφαλισμένος και από 4/3/1985 έως και σήμερα ασφαλισμένος στο ΤΑΠΟΤΕ, ήτοι όλα μαζί 32 χρόνια και 6 μήνες. Εχω γεννηθεί στις 16/3/1956. Δεν έχω εξαγοράσει τον στρατό. Πότε παρακαλώ φεύγω με σύνταξη;

**Α** Ως πριν το 1983 ασφαλισμένος μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε με 35 έτη ασφάλισης χωρίς όριο ηλικίας. Ο στρατός εφόσον εξαγοραστεί μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την 35ετία μετά τη συμπλήρωση του 58ου έτους σας.

**Πολύτεκνη με 3.700 βαρέα**

**Ε** Είμαι 54 ετών, παλιό ασφαλισμένη. Εχω 7.000 ένησημα, όλα είναι ΙΚΑ - ΕΤΕΑΜ, τα οποία από αυτά τα 3.700 ένησημα είναι βαρέα και τα έχω συμπληρώσει 31/12/2011. Είμαι και πολύτεκνη, με ενήλικα παιδιά. Πότε μπορώ να βγω σε πλήρη σύνταξη;

**Α** Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε με πλήρη σύνταξη με το καθεστώς των βαρέων στα 56.

**Σε δήμο για εξαγορά ετών**

**Ε** Λέγομαι Πούλος Ξένος. Είμαι δημοτικός υπάλληλος. Διορίστηκα στον Δήμο 17/6/1988 και μονιμοποιήθηκα το 1990. Εχω δύο ανήλικα παιδιά που γεννήθηκαν 3/11/2008. Εχω υπηρεσία στον δήμο 24 χρόνια. Εχω ζητήσει από το Λογιστήριο του Κράτους να αναγνωρίσω τα πλασματικά χρόνια για τα δύο παιδιά. Μου είπαν σε δύο χρόνια. Εχω ακόμα 24 μήνες του στρατού που δεν τα έχω αναγνωρίσει, ούτε έχω ζητήσει αναγνώριση. Μπορείτε να μου πείτε αν μπορώ να συνταξιοδοτηθώ;

**Α** Με βάση τα στοιχεία που μας δίνετε με την εξαγορά του χρόνου τέκνων θα θεμελιώσετε το 2011 ως πατέρας ανήλικου για τα 52. Όμως πρέπει οπωδήποτε να ζητήσετε μόνο 2 έτη να αναγνωριστούν. Επιπρόσθετα να μην εξαγοράσετε τη στρατιωτική θητεία.

**Τριτέκνος για πλασματικά**

**Ε** Είμαι τριτέκνος πατέρας ανήλικων τέκνων γεννηθείς στις 24/3/1968. Εργάζομαι σε δημόσιο νοσοκομείο (ΝΠΔΔ) ως νοσηλεύτης ΤΕ από 30/9/1992. Το 2011 έκανα αίτηση αναγνώρισης 28 μηνών από τις σπουδές για να θεμελιώσω δικαίωμα σύνταξης στα 52 έτη. Η σύζυγός μου είναι επίσης νοσηλεύτρια από 6/8/90 με θεμελιωμένο δικαίωμα συνταξιοδότησης το 2010. Ηθελα να ρωτήσω αν μπορώ και πότε

**ΟΙ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ** μπορούν να στέλνουν επιστολές με τα ερωτήματά τους στο «ΕΘΝΟΣ - ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ» στην οδό Μπενάκη, Μεταμόρφωση Χαλανδρίου 152 38, στο φαξ 210-6003785 καθώς και στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [asfallsi@pegasus.gr](mailto:asfallsi@pegasus.gr)



**Καθηγήτρια με 28 έτη υπηρεσία**

**Ε** Ονομάζομαι Τ.Σ. και είμαι καθηγήτρια σε γυμνάσιο στο Ηράκλειο Κρήτης. Γεννήθηκα στις 10-10-54 (58 ετών) και είμαι παντρεμένη, με δύο ενήλικα παιδιά. Διοριστικά στις 7-11-83 (υπηρεσία 28 έτη και 5 μήνες) και θέλω να ξέρω πόσο μπορώ να βγω στη σύνταξη (πρώτη ή πλήρη).

**Α** Με βάση τα στοιχεία που μας δίνετε, μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε με μειωμένη σύνταξη στα 55 και με πλήρη στα 60 ετών.

**Νοσηλεύτρια με 6.000 βαρέα**

**Ε** Εργάζομαι ως νοσηλεύτρια χειρουργείου σε ιδιωτικό νοσοκομείο από τις 10/1/1990. Εχω γεννηθεί στις 25/4/1969. Εχω περίπου 6.000 έσοδα ΙΚΑ TEAM Βαρέα. Εχω δύο ανήλικα παιδιά ηλικίας 8 ετών. Σε ποια ηλικία μπορώ να βγω σε μειωμένη σύνταξη λόγω ανήλικων τέκνων και τότε σε πλήρη; Τι ποσό θα πάρω; Μπορώ να εξαγοράσω πλάσματικά έτη εργασίας για τα 2 παιδιά; Πόσο θα μου κοστίσει αυτή η εξαγορά; Τι με συμβουλεύετε;

**Α** Έχετε θεμελιώσει δικαίωμα για τα 50 με μειωμένη σύνταξη και τα 55 για πλήρη. Δεν μπορείτε να εξαγοράσετε πλάσματικά έτη. Φυσικά συμφέρει η πλήρης σύνταξη.

**Σε νοσοκομείο από το 1987**

**Ε** Λέγομαι Γιαταγάνος Θεοκάρης και είμαι δημόσιος υπάλληλος. Εχω γεννηθεί 20/7/1955. Είμαι παντρεμένος και γονιός 2 ενήλικων τέκνων 25 και 29 ετών αντίστοιχα. Είμαι ασφαλισμένος από τον Οκτώβριο του 1974 έως τον Ιούλιο του 1987 στον κλάδο σύνταξης του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ με 2.976 ημέρες ασφάλισης. Από τον Αύγουστο του 1987 έως και σήμερα εργάζομαι στο Δημόσιο, στο Γεν. Νοσοκομείο. Δεν έχω αναγνωρίσει τη στρατιωτική μου θητεία. Μπορώ να συνταξιοδοτηθώ και τότε;

**Α** Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε με 35ετία στα 58, δηλαδή το 2013. Επίσης μπορείτε να εξαγοράσετε τη στρατιωτική θητεία και να συνταξιοδοτηθείτε με 37 έτη χωρίς όριο ηλικίας.

**Με 35ετία στον ΟΑΕΕ για χρωστούμενα**

**Ε** Ονομάζομαι Μαλινγκιάς Γεώργιος και διαμένω στα Χανιά. Επί 35 έτη ήμουν ασφαλισμένος στον ΟΑΕΕ.

**ΑΝΕΡΓΟΣ**

**Με 3.300 βαρέα και 9.000 συνολικά**



Τον Ιανουάριο του 2012 (31/1/12) κατέθεσα τα χαρτιά μου για σύνταξη. Πλην όμως χρωστώ 23.039,78€ από τα οποία 4.642,96 είναι τόκοι. Μου ζητήθηκε να καταθέσω 8.039,78 σε διάστημα 2 μηνών για να συνεχιστεί η διαδικασία για τη σύνταξη μου, διαφορετικά θέλουν ολόκληρο το ποσό, δηλαδή 23.039,78. Η προθεσμία των 2 μηνών παρήλθε χωρίς να μπορέσω να βρω τα χρήματα. Είχα κατάσταση το οποίο και έχω κλείσει γιατί δεν υπήρχε δουλειά. Εχω 3 παιδιά (1 άνεργο εδώ και 3 χρόνια, 1 με αναπηρία 67% και το τρίτο άνεργο, ηλικίας 30, 29 και 24 αντίστοιχα) χωρίς έσοδα και χρεωμένους. Υπάρχει τρόπος να πάρω σύνταξη; Γιατί όπως καταλαβαίνετε τα 23.039,78 αποκλείεται να τα βρω.

**Α** Πλέον μπορούν να παρακρατηθούν έως 20.000. Θα πρέπει όμως να καταβάλετε το υπόλοιπο εάν θέλετε να συνταξιοδοτηθείτε.

**Μπτέρα ανηλίκου στον ΟΤΕ από το '87**

**Ε** Ονομάζομαι Χ.Φ. και είμαι γεννημένη 4/6/1964. Από 31/12/1987 εργάζομαι στον ΟΤΕ. Εχω μια κόρη γεννημένη 28/5/1992. Πότε μπορώ να βγω σε σύνταξη; Ισχύει η ρύθμιση στα 50 με μειωμένη και πόση μείωση θα έχω;

**Α** Έχετε θεμελιώσει δικαίωμα ως μπτέρα ανηλίκου και μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε σε ηλικία 50 ετών με μειωμένη σύνταξη και στα 55 με πλήρη. Η μείωση είναι 6% για κάθε έτος πριν το 55ο.

**61ΧΡΟΝΟΣ**

**Στην Εθνική από το 1980**

**Ε** Εχω γεννηθεί στις 8/12/1951. Εργάζομαι στην Εθνική Τράπεζα από 17/3/1980. Εχω στρατό 14 μήνες. Εάν τον εξαγοράσω πόσους μήνες προϋπηρεσία θα αναγνωρίσω; Υπάρχει προθεσμία για να εξαγοράσω το στρατό; Εχω πληρωθεί άδεια 6 μηνών, μπορώ να διεκδικήσω τους 6 μήνες σαν επιπλέον υπηρεσία;

**Α** 14 μήνες στρατιωτικής θητείας εφόσον εξαγοραστούν είναι 14 συντάξιμοι μήνες. Η άδεια μετ' αποδοχών είναι ούτως ή άλλως συντάξιμη. Δεν μπορεί να εξαγοραστεί επιπλέον.

**ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟ '91**

**Τρίτεκνη στο Δημόσιο**

**Ε** Ονομάζομαι Βλάχου Ολγα. Γεννήθηκα στις 14/11/1963. Είμαι ασφαλισμένη από τον Νοέμβριο του 1978. Εχω διοριστεί στο Δημόσιο την 1η/2/1991. Τα άλλα χρόνια είναι με το ΙΚΑ. Εχω 3 παιδιά, μπορώ να φύγω με την τρίτεκνη;

**Α** Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε ως τρίτεκνη χωρίς όριο ηλικίας. Έχετε θεμελιωμένο δικαίωμα.

**55χρονος στο υπ. Μεταφορών**

**Ε** Θα ήθελα να με ενημερώσετε εάν μπορώ να συνταξιοδοτηθώ:

1. Εργάζομαι από τον Σεπτέμβριο 1973 μέχρι τις 29 Μαρτίου του 1981 στον ιδιωτικό τομέα.
2. Στις 30 Μαρτίου 1981 προσλήφθηκα στην ΠΥΡΚΑΛ και εργάστηκα έως τον Μάρτιο του 1995.
3. Στη 1η Απριλίου 1995 προσλήφθηκα με σύμβαση αορίστου χρόνου στο υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών στη Μυτιλήνη έως τις 31/5/2000 και η ασφάλειά μου όλα αυτά τα χρόνια ήταν ΙΚΑ και επικουρικό ταμείο, το ταμείο Μετάλλου, με καταγεγραμμένα τα έσοδα ΙΚΑ 6.993 (3.504 Βαρέα & 3.489 Μικτά) και το ταμείο Μετάλλου 6.272.
4. Την 1/6/2000 έγινα μόνιμος υπάλληλος Δημοσίου με ασφάλεια Δημοσίου έως και σήμερα και είμαι 55 ετών.
5. Γεννημένος στις 22/3/1957, έχω αναγνωρίσει τη θητεία μου 25 μήνες στον στρατό.
6. Θα ήθελα να με ενημερώσετε πότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ.
7. Και έχω πληροφορηθεί ότι το επικουρικό μου ταμείο του Μετάλλου μεταφέρεται χωρίς να πληρώσω στο ΤΕ-ΑΔΥ, εάν αυτό ισχύει και αν αυτό με συμφέρει.
8. Για να πάρω μέρισμα από το μετοχικό ταμείο πρέπει να έχω συμπληρώσει 12,5 χρόνια.

**Α** Με βάση τα στοιχεία που μας δίνετε, έχετε συμπληρώσει 37 έτη και μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε άμεσα χωρίς όριο ηλικίας. Πράγματι στο ΤΕ-ΑΔΥ υπονοολογείται το Ταμείο Μετάλλου.

λου. Τέλος στο μετοχικό χρειάζονται 20 έτη.

**Τρίτεκνη σε νοσοκομείο**

**Ε** Ονομάζομαι Αντωνία Ρήγα του Κων/νου. Ημ. γέννησης 4/8/1965. Διοριστικά στις 2/8/1984 και μονιμοποιήθηκα 7/9/1987 στο νοσοκομείο Ζακύνθου ΔΕ. Εχω 3 παιδιά, 1) 27/12/85, 2) 12/5/89 και 22/12/92. Πότε μπορώ να βγω σε σύνταξη;

**Α** Έχετε θεμελιώσει δικαίωμα ως τρίτεκνη. Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε όποτε το επιθυμείτε χωρίς όριο ηλικίας.

**Δικηγόρος με έσοδα από το '88**

**Ε** Ασφαλισμένη δικηγόρος από 17/2/1988, γεννήθηκα στις 23/1/1961 και συμπληρώνω το 55 έτος της ηλικίας μου στις 23/1/2016 και το 60ό στις 28/1/2021. Εχω δε θυγατέρα 23 ετών και σας παρακαλώ να με πληροφορήσετε πότε μπορώ να βγω στη σύνταξη μειωμένη ή και πλήρη. Θεμελιώνοντας το δικαίωμα αυτό εάν μπορώ να αγοράσω τα τέσσερα έτη σπουδών και τον χρόνο της άσκησής μου σαν δικηγόρος.

**Α** Δυστυχώς δεν μπορείτε να θεμελιώσετε δικαίωμα συνταξιοδότησης ως μπτέρα ανηλίκου καθώς όταν συμπληρώσατε 21,5 έτη ασφάλισης δεν συνέτρεξε ανηλικότητα τέκνου. Επιπρόσθετα η εξαγορά χρόνου σπουδών δεν λειτουργεί αναδρομικά. Επομένως με βάση τον χρόνο ασφάλισής σας θα μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε στα 65.

#### 4. ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ UNESCO (13 08 12)

Μέσο: . . . . . ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/08/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/08/2012

Σελίδα: . . . . . 38



### Το Κέντρο Unesco δίπλα σε πολύτεκνες οικογένειες

**ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ UNESCO** για τις γυναίκες και την ειρήνη στα Βαλκάνια, το οποίο για επτά συνεχή έτη διοργανώνει διεθνείς κατασκηνώσεις παιδιών από βαλκανικές χώρες, φέτος αποφάσισε λόγω της οικονομικής κρίσης και με την αποκλειστική χορηγία του κοινωφελούς ιδρύματος «Λίλιαν Βουδούρη» να στηρίξει τις πολύτεκνες οικογένειες με πολύ χαμηλό εισόδημα, προσφέροντας σε 150 παιδιά, ηλικίας 10 έως 16 ετών, μία εβδομάδα διακοπών, από τις 26 Αυγούστου

έως τις 2 Σεπτεμβρίου, στις κατασκηνώσεις της ΧΑΝΘ στον Άγιο Νικόλαο Χαλκιδικής. Η κατασκήνωση έχει ως θέμα το «Διαπολιτισμικό διάλογο».